
Corso “Il percorso di un paziente respiratorio sul territorio: il ruolo degli Specialisti Ambulatoriali”
“In un contesto sociale che pone lo Specialista Ambulatoriale progressivamente sempre più al centro dei percorsi diagnostici-terapeutici per i pazienti cronici, si rende utile riassumere il percorso “tipo” di un paziente respiratorio, con le opportune consulenze che vengono man mano richieste, per poter giungere ad una diagnosi conclusiva. “Un” paziente non a caso: al centro del programma un caso clinico unico, per evidenziare le fasi più frequentemente coinvolte nella diagnosi e la terapia sul territorio e “fare rete” tra i vari Specialisti coinvolti.”
Questo è razionale che il Dottor Scotto Di Frega, ha preparato per la presentazione del corso da lui organizzato con la Commissione formazione del SUMAI Napoli.
[bookmark: _Hlk149236856]Il Corso dal titolo “Il percorso di un paziente respiratorio sul territorio: il ruolo degli Specialisti Ambulatoriali” si terrà presso la sede del SUMAI Napoli in via G. Silvati, 32 il giorno 4 dicembre 2023.
Per partecipare al convegno è obbligatoria l’iscrizione da effettuare esclusivamente per mail utilizzando il modulo allegato da inviare in tempi strettissimi a: info@sumainapoli.it.
Questo convegno è stato accreditato con 5,6 crediti ECM, possono aderire 50 medici (area multidisciplinare), biologi ed odontoiatri ed è gratuito per gli iscritti al SUMAI Napoli, 200 euro per i non iscritti.
Su disposizione della SIFoP, non sono previste partecipazioni parziali all’evento e gli attestati verranno rilasciati esclusivamente alla fine dell’evento alla consegna dei questionari ECM.
Di seguito il programma ed in allegato il modulo da utilizzare per la iscrizione.
Cordiali saluti

Il Segretario Provinciale           Il Tesoriere Provinciale
Dott. Gabriele Peperoni             Dott. Luigi Sodano

	PROGRAMMA
9.00 – 9.30   SCOTTO DI FREGA: Introduzione: Un paziente complesso giunge nel nostro ambulatorio.
- I discenti sono invitati a decidere di volta in volta con scheda colorata (bianca / gialla) la preferenza delle Consulenze da richiedere.
9.30 – 12.00  FERRIGNO: Il paziente respiratorio ha lo Scompenso Cardiaco: come gestirlo sul territorio e cosa richiedere (30 min)
P. MATTEI: Il paziente respiratorio ha il diabete; come gestire la terapia domiciliare (30 min)
D. MANZELLA : Il paziente respiratorio è anziano e ha una demenza: gestione delle problematiche (30 min)
M.P. MONACO: Il paziente respiratorio è anemico: cosa fare per la diagnosi e la cura (30 min)
V. LANGELLA : Il paziente respiratorio ha un’insufficienza respiratoria cronica: quando ricoverare? (30 min)
12.00-12.30  Riflessioni finali sul caso clinico in esame
12.30 – 13.30 : Light Lunch
13.30 – 15.30 LAVORO DI GRUPPO:
PALESTRA DI ESERCITAZIONE PRATICA IN PNEUMOLOGIA: SCOTTO DI FREGA (Pneumologo) e i discenti: Ascolto dei suoni del torace in aula; discussione di casi clinici con spiegazione dei quadri spirometrici.
15.30 Consegna dei questionari di verifica
16.00 Conclusione dei lavori congressuali
