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Sindacato Unico

Medicina Ambulatoriale Italiana
MOZIONE CONGRESSUALE 2010
Gli iscritti alla sezione SUMAI di Napoli riuniti in Assemblea pre-congressuale l’11/10/2010 esprimono la loro soddisfazione per la conclusione dell’iter procedurale per l’entrata a regime dei nuovi AA.CC.NN. per la Specialistica Ambulatoriale e la Medicina Generale e ringraziano la Segreteria Nazionale per aver ancora una volta accolto i suggerimenti che sono venuti dalla sezione napoletana, in particolare quelli finalizzati ad una ulteriore semplificazione delle modalità per la formazione delle graduatorie provinciali al fine di dare maggiore possibilità ai più giovani di inserirsi nell’area. 
Esprimono altresì preoccupazione per il blocco triennale alla stipula di nuovi Contratti ed Accordi Collettivi previsto nella recente manovra finanziaria. 
Pertanto sollecitano la Segreteria Nazionale a mettere in atto tutte le iniziative necessarie a chiedere almeno una riapertura della trattativa ai fini di una ulteriore aggiornamento e semplificazione della parte normativa anche al fine di precisare organizzazione, funzioni e compiti delle Aggregazioni Funzionali Territoriali nell’ambito delle Unità Complesse delle Cure Primarie, oltre che operare affinché diventino modello unico di assistenza specialistica territoriale al cittadino, sempre nello spirito di collaborazione su base paritaria con le altre figure che opereranno nelle suddette Unità, così come già in altre occasioni sostenuto.  

Vivendo in una Regione con notevoli problematiche, legate al Piano di rientro dal deficit sanitario, chiedono alla Segreteria Nazionale, per quanto di competenza sindacale, una vigilanza continua e costante a difesa del Sistema Sanitario Nazionale e sulla salvaguardia degli attuali Livelli Essenziali ed Uniformi di Assistenza, ormai in numerose realtà regionali erosi dagli interventi di risanamento della spesa sanitaria a discapito soprattutto dei cittadini appartenenti alle cosiddette fasce più deboli della popolazione. 

Il settore dipendenza nel condividere le preoccupazioni degli altri settori relative alla manovra finanziaria, ma che sconta anche un non ben definito blocco del turn-over, sollecita ancora una volta le altre sezioni italiane ad una opera di proselitismo sul territorio anche per creare finalmente quelle basi di una reale integrazione e cooperazione tra specialisti ambulatoriali e dirigenti nell’ambito di quella Medicina Territoriale nella quale, ognuno con i propri compiti, è necessario che operino congiuntamente.
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