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GRADUATORIE 2012
Domande per l'inclusione nelle GRADUATORIE annuali valevoli per il 2012
Relativamente alle domande per l’inclusione nelle graduatorie 2012 il Comitato zonale comunica che:

“Le domande devono essere inoltrate dall'1 al 31 gennaio 2011 a mezzo raccomandata AR o mediante consegna diretta all'Ufficio del Comitato Zonale (Via Acquaviva 41, 2° piano) dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 13,00 e il mercoledì dalle 14,50 alle 16,50.
     Si comunica che, con le modifiche e integrazioni dell'8 luglio 2010 all'Accodo Collettivo Nazionale, sono state abrogate le branche affini dell'Allegato A e A bis, parte prima, che non daranno più diritto a punteggio nelle graduatorie.

     Per facilitare la formulazione delle graduatorie, si consiglia di allegare alla domanda le copie degli attestati delle attività di specialistica ambulatoriale svolte nel 2010, o consegnarle anche dopo la scadenza del 31/1/2011, entro i primi mesi dell'anno.”

La SISAC ha evidenziato sul proprio sito (www.sisac.info) che, a seguito del parere ricevuto dall'Agenzia delle Entrate, è obbligatoria l'apposizione della marca da bollo sulla domanda d'inclusione in graduatoria valida per l'anno 2012.     
            Tutti i sanitari che hanno già presentato la domanda, dovranno provvedere - pena l'esclusione dalle graduatorie - ad apporre la marca da bollo di € 14,62.”
 
    Si ricorda ancora una volta che, relativamente alla attività professionale utile ai fini del punteggio, vale solo l’attività di specialistica ambulatoriale nella branca principale o area professionale a favore di Aziende sanitarie ed altre Istituzioni pubbliche che applicano le norme dell’ACN della specialistica ambulatoriale interna ed altre professionalità sanitarie.  
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