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Sindacato Unico Medicina
Ambulatoriale Italiana
e Professionalita dell’Area Sanitaria




Napoli, 27/01/11






Sig. Commissario Straordinario ASL NA-2 Nord






Sig. Direttore Sanitario ff. ASL NA-2 Nord

Prot.      105     /NA.LC

Ai Direttori Responsasabili dei DD.SS.BB. Della






ASL NA-2 Nord









LORO SEDI

Oggetto: Accordo Aziendale – Visite medico – legali.


Ci pervengono da numerosi colleghi della ASL NA-2 Nord una serie di quesiti circa l'attività medico – legale riguardante gli Specialisti ambulatoriali.


Vogliamo ricordare alle SS.LL. che l'Accordo Aziendale ex ASL NA-3, successivamente adottato dalla ASL NA-2 Nord, già prevede che lo Specialista Ambulatoriale effettui attività medico- legale utilizzando l'elenco delle prestazioni e del relativo tempario, quantificate in 30 minuti per ogni visita ambulatoriale.


Le visite medico- legali non previste nei LEA (Commissioni Invalidi Civili, L. 104/92, L. 68/99 ex 482 per il collocamento obbligatorio, L. 81/08 ex 626, contrassegno H, rinnovo patenti speciali, ecc.) ovviamente saranno effettuate  durante il normale orario di servizio ad inizio di attività in numero di due a turno prenotate in una lista  a parte attraverso il CUP Aziendale..


Laddove la suddetta visita comprenda anche prestazioni strumentali, queste andranno remunerate allo Specialista nel rispetto del tempario corrente ( es. ECG: 15 Minuti, Esame Audiometrico Tonale: 15 minuti, ecc.). come da allegato 2 dell’Accordo Aziendale.

Con i migliori saluti.





IL SEGRETARIO PROVINCIALE V.





           (Dr. Luigi Cerasuolo)
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