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DICHIARAZIONE DEI REDDITI 2011
Modello 730
Anche quest’anno il nostro Sindacato ha predisposto tra l’altro, nell’ambito dei servizi gratuiti riservati agli iscritti, un riscontro relativo all’assistenza per la redazione della Dichiarazione dei Redditi 2011 attraverso il modello 730.

Il servizio, come sempre, viene reso attraverso lo Studio Cirillo che ha dato disponibilità in sede, aumentando per il solo mese di maggio c.a. le presenze e cioè:

· Lunedì 7 – Lunedì 14 – Giovedì 24 – Lunedì 28, sempre dalle ore 18,30 alle ore 20,00.

Qualora, in caso di impossibilità materiale relativa ai giorni di presenza in loco, il Prof. Cirillo Francesco Paolo, previo appuntamento telefonico al numero 081-459553 – e mail segreteria@studiocirillo.it ha dato la Sua disponibilità presso il Suo Studio sito in Napoli alla Via Michele Tenore n. 17 (Via Foria – Orto Botanico).

Si consiglia di recuperare e portare la sottoelencata documentazione, di prassi generale, salvo casi specifici et personali e cioè:

· Cud, rilasciato dal Datore di lavoro o Ente Pensionistico;

· Certificazioni fiscali attestanti prestazioni occasionali rese;

· Scontrini parlanti – ricevute – fatture quietanzate relative a spese sanitarie effettuate nell’anno 2011 per la detrazione del 19% dall’imposta lorda;

· Spese di istruzione per i familiari a carico;

· Fotocopia Atto d’acquisto immobile – atto di mutuo - certificato catastale aggiornato per la detrazione del 19% degli interessi passivi;

· Spese di ristrutturazione quietanzate dal Condominio o da Professionisti;

· Copia contratto di polizza vita e relative quietanze di pagamento per l’anno 2011;

· Cartella esattoriale et relative quietanze di pagamento per l’Enpam – Codice 539;

· Riscatto e/o allineamento effettuato con l’Ente Enpam, con debita certificazione, attestante i pagamenti relativi all’anno 2011;

· Fotocopia di valido documento di riconoscimento, codice fiscale et situazione familiari a carico per l’anno 2011.”
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