OBBLIGATORIETA’ DELLA POLIZZA RC PROFESSIONALE PER I MEDICI

Come è a tutti noto con il Decreto Legge n.138 del 13 Agosto 2011 è prevista “l’obbligatorietà” della copertura assicurativa per la RC PROFESSIONALE per tutti i professionisti a far data dal 13 Agosto 2012. 

La legge presenta diverse incongruenze:

· prevede l’obbligatorietà di assicurarsi, ma non prevede l’obbligo a contrarre da parte delle Compagnie che continuano a rifiutare rischi per particolari categorie (Ostetricia e Ginecologia, Neonatologia, Dermatologia con estetica, Ortopedia e Traumatologia, Chirurgia Plastica ed Estetica e new entry Cardiochirurgia, Neurochirurgia, Cardiologia).

Alcune compagnie che assumono rischi per determinate categorie arrivano a chiedere un premio di € 23.075 per un massimale di € 1.500.000 (Ostetricia e Ginecologia) il che è francamente impensabile;

· Non sono indicate sanzioni per chi non è in possesso della polizza;

· Si lascia alla buona volontà dei singoli la risoluzione del problema assicurativo.

Naturalmente il potenziale enorme mercato che si è aperto ha provocato l’irruzione sulla scena di diversi attori specie Compagnie Straniere (non certamente i LLOYD’S di Londra che anzi sono scomparsi dal mercato della RC PROFESSIONALE MEDICA da due anni), che stanno proponendo polizze a singoli ed Enti (è di questi giorni l’intervento di bloccaggio dell’ISVAP nei confronti di una Compagnia Rumena che aveva già raccolto decine di milioni di euro di premi presso ASL del Nord Italia).

Le polizze proposte lasciano molto a desiderare, quasi tutte non prevedono il tacito rinnovo e quindi rischiano di lasciare gli assicurati privi di copertura anche per fatti avvenuti durante il periodo di validità della polizza.
PER GLI SPECIALISTI AMBULATORIALI

Per quanto concerne gli specialisti ambulatoriali innanzitutto bisogna ricordare che il Contratto Nazionale di Lavoro prevede che le Aziende stipulino, a tutela dell’attività professionale una polizza di RC PROFESSIONALE per un massimale di € 1.549.000, se questa polizza esista o meno è un problema che riguarda l’azienda e non lo specialista.
Non coperta, nei confronti dell’Azienda e dell’Ente assicuratore dell’azienda, è invece LA COLPA GRAVE e quindi LA RIVALSA da parte dell’Azienda o dell’Assicuratore nei confronti dello specialista. Naturalmente la COLPA GRAVE deve essere giudizialmente accertata.

Per gli specialisti ambulatoriali quindi l’Assicurazione che occorre è QUELLA CHE COPRA LA COLPA GRAVE E LA RIVALSA.

Diverso è il ragionamento per coloro che svolgono la LIBERA PROFESSIONE.

La quasi totalità degli Specialisti Ambulatoriali non pratica attività chirurgica per cui è inutile stipulare polizze con questa garanzia costosa ed inutile, mentre per le specializzazioni  indicate successivamente è possibile stipulare polizze che coprono
· ATTIVITA’ LIBERO PROFESSIONALE

· COLPA GRAVE E RIVALSA

· ATTIVITA’ PREGRESSA

· ECCEDENZA DI MASSIMALE RISPETTO ALLA POLIZZA DELL’ENTE

· RC CONDUZIONE DELLO STUDIO

con premi addirittura più bassi della sola colpa grave e rivalsa.

Le specializzazioni che si trovano in questa condizioni sono:

· AUDIOLOGIA E FONIATRIA

· ANATOMIA PATOLOGICA

· ANGIOLOGIA

· ALLERGOLOGIA ED IMMUNOLOGIA

· BIOCHIMICA

· CHIMICA CLINICA E MICROBIOLOGIA

· DERMATOLOGIA senza estetica
· EMATOLOGIA

· ENDOCRINOLOGIA

· FARMACOLOGIA

· GERIATRIA

· IGIENE E MEDICINA PREVENTIVA

· MALATTIE INFETTIVE E VIROLOGIA

· MEDICINA DI BASE 

· MEDICINA GENERALE (con guardia medica e 118)
· MEDICINA DEL LAVORO

· MEDICINA FISICA E RIABILITATIVA

· MEDICINA DELLO SPORT 

· MEDICINA LEGALE E DELLE ASSICURAZIONI

· MEDICINA NUCLEARE

· NEFROLOGIA CON O SENZA DIALISI

· NEUROLOGIA

· NEUROPSICHIATRIA

· ODONTOIATRIA CON O SENZA IMPLANTOLOGIA

· OFTALMOLOGIA

· ONCOLOGIA 

· PATOLOGIA CLINICA

· PEDIATRIA SENZA NEONATOLOGIA

· PSICHIATRIA

· PSICOLOGIA

· REUMATOLOGIA

· SCIENZA DELL’ALIMENTAZIONE

Per le seguenti specializzazioni COLPA GRAVE E RIVALSA hanno costi leggermente inferiori ai premi quali liberi professionisti

· CARDIOLOGIA

· GASTROENTEROLOGIA

· PNEUMOLOGIA
· OTORINOLARINGOIATRA

· RADIOLOGIA

· UROLOGIA

Per le specializzazioni di chirurgia NECESSARIA è la garanzia COLPA GRAVE E RIVALSA e per l’attività libero professionale si potranno chiedere dei preventivi singolarmente definiti.

