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Roma, 29 ottobre 2012
GN/rl

Prot. PR/00/1119

Ai Segretari Provinciali SUMAI


Sento fortemente il dovere di ringraziare i partecipanti SUMAI alla manifestazione di sabato 27 a Roma, e lo faccio a nome di tutti gli iscritti al nostro sindacato, con i quali condivido la preoccupazione, il disagio e la forte disapprovazione per i pesanti tagli al finanziamento del SSN.
 
Sabato 27 il SUMAI ha giocato un ruolo importante con una nutrita partecipazione: una simpatica, allegra e colorita compagine di specialisti ambulatoriali, medici dei servizi, medici dirigenti, medici SASN, medici veterinari, medici di medicina generale, psicologi e biologi, provenienti da tutta Italia ed arrivati a Roma dopo aver affrontato un viaggio spesso lungo e faticoso. Ma le difficoltà non hanno impedito i nostri Sumaisti di farsi notare per la simpatia degli slogan ("... Sanità dove vai se il Sumai non ce l'hai? ... ") e per la numerosità della partecipazione. Si è partiti con un cielo coperto e gonfio di pioggia, ma si è arrivati con il sole: speriamo sia una metafora del futuro del nostro SSN.
 
E concludo ancora con un GRAZIE a tutti per aver riaffermato con forza l'orgoglio della categoria, riassunto in uno slogan più volte gridato: "... Sumai, Sumai, non ci arrenderemo mai! ...". È proprio un onore essere il vostro presidente!
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